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Lebreczen, 191.2, Szerda, december 18.

etísriffal!
Az uj adótörvények alapján har­

minc millióval lesz kevesebb az állam- 
pénztár bevétele — mondotta Teieszky 
János, Magvarország pénzügyminisz­
tere és csodák csodája: mikor úgy­
szólván uniszónó követeli az egész 
ország az uj adótörvények életbelép­
tetésének az elhalasztását: akkor a 
pénzügyminiszter ur mégis halálig ra­
gaszkodik ahhoz, hogy neki, iletve az 
országnak évi harminc millióval keve­
sebb bevétele legyen.

Hát tisztelt Haza, az ilyen pénz­
ügyminisztert meg kell becsülni, kira­
katba, spirituszba, vagy hova kellene 
tenni, hogy őrőkeletü legyen. Mert a 
fehér hollók ritkaság számába megy 
az olyan pénzügyminiszter, aki az ál­
lam több bevétele miatt aggódik s aki 
elvül tartja, hogy a több pénzből, tehát 
a jóból is megárt a sok. Emlékeztet 
ez Tisza Kálmán és Csanády Sándor 
esetére. Az öreg kuruc, ahol csak te­
hette, soha el nem mulasztotta üldözni 
Tisza Kálmán átkos hitehagyottságát 
— a bihari pontok szegre akasztása 
miatt. Tiszát nemcsak boszantotta a 
dolog, de már unta is a pattogó kuruc 
sürü kifakadásait s egyszer aztán ci 
nikus gúnnyal igy felelt vissza a vén 
sasnak: hogy é* miért akasztottam 
szegre a bihari pontokat ? Hát nem 
tudja azt a képviselő ur, hogy jóból
is megárt a sok ?

Ezenképpen Teieszky is, akit azon­
ban a logikájával nagyon könnyű utói 
érni, mert ha tényleg úgy állna a do 
log- hogy az uj adótörvények végre 
hallásából évi harminc millióval folyna 
be kevesebb : akkor a közönség volna 
az ostromlott, Teieszky pedig az osV 
romló, - holott most éppen megfor 
ditva van s valójában úgy áll a dolog, 
hogy nem harminc millióval kevesebb, 
de néhány száz millióval többet fog- 
nak az uj adósrófok a misera plebs 
contribuensből kisajtolni.

Hát mire alapítja a kormány az 6 
kétezerkétszáz milliós évi k^gvei - 
Sét vagyis mire alapítja a háromszáz müiióva|Vvaló többlet-bevételt ? Talán 
a holdvilágra? Egész nyilvánvaló, hogy

az uj adótörvényekre. Rendben is volna 
a dolog, ha volna a népnek pénze az 
adótöbbletet megfizetni. Ámde, ha világ- 
kiállítást rendeznének arról, hogy ho 
gvan kell egy népet gazdaságilag meg­
nyomorítani, tönkre tenni, a végpusz­
tulásba belekergetni: hát ott a magyar 
kormányok vinnék el a legelső dijat. 
Még pedig azért vinnék el, mert a ma­
gyar kormányok eddig mindent meg­
tettek, hogy idegen osztrák érdekekért 
úgy kizsarolják a magyar népet, ahogy 
csak lehet: de semmi! sem tettek arra 
nézve, hogy a nép fizethessen is, 
vagyis, hogy a népnek kereseti forrásai 
— az adóreform kötelezettségek meg 
növekedése arányában — szintén nö­
vekedjenek. Nincs a magyar szótár­
ban olyan istentelen jelző, a melyiyel 
kellőképpen lehetne jellemezni a ma­
gyar kormányoknak ezt a gazságos 
rendszerét.

A magyar kormányok, de specia- 
liter a Lukács kormány hihetetlen po­
litikája folytán országosan pang az 
ipar, a kereskedelem a vállalkozás; 
se tőke, se pénz, se kereseti forrás, 
Gazdaságilag agyon vagyunk gyötörve, 
citrom módjára mindnyájan ki vagyunk 
facsarva, a kormány pedig egyre csak 
azt ordítja a fülünkbe: több pénzt, m*' 
nél több pénzt 1 Nem lehet ? No itt 
vannak az uj adótörvények uj adó- 
srófjai s a Lukács-kormány elszánt 
vitézséggel forgatja az adófizető pol­
gárok zsebei ellen a harci bárdot. Az 
országgyűlési ellenzék pedig, amely 
gátat vethetne a kormány garazdalko- 
dásának, szuronyokkal van elnémítva 
s a mungó csorda sivár vágtatassal 
száguld keresztül kétezer millión s 
ajánlja föl Magyarorszag vérét és pén­
zét - Ausztriának. .

Nem, nem elhalasztani, hanem el 
kell törölni ezeket az adótörvényeké , 
ha mindjárt szuronyokkal is. El kell 
törölni, mert ezek a törvények szemér­
metlenül zsarolják meg a szegényt » 
mentesitik az arányos adófizetés köte­
lezettsége alól a gazdagot. Az eddi­
giekhez képest kétszer annyi adót fog 
fizetni az iparos, a kereskedő, a. v + 
lalkozó s az a vórlázitó igazságtalan 
sás hogy a magyar paraszt és a kis 
birtokos az ugyanazon mittoségu - 
től ötször-tizszer annyi állami földadót

fizetne továbbra is, mint a nagybirto­
kos: ezután is megmaradna. A nem­
zet legproduktivabb osztályai varrnak 
legjobban sújtva, nem is beszélve ar­
ról, hogy vagyonához mérten, fogyasz­
tási adókban még a legutolsó munkás^ 
ember is kétszer annyi adót fizet, mint 
például — Tisza István gróf.

Pokolba hát ezekkel az adótörvé­
nyekkel s elő azokkal a progresszív 
adótörvényekkel! Megérti ezt az osz­
tályparlament s különösen Tisza István 
a mai osztályparlament fanatikus vé­
delmezője? Megértik, de a nép jaj- 
kiáltásai elől bedugják a fülüket, be 
dugják addig, amig a nép ki nem nyitja!

nem
(Háborús pért. A gaegesági 

válság. Lesz-e béke 7

Ki akar háborút a monárkiában? Fiatal 
tisztek, akik hard dicsőségről álmodoznak, a 
kiknek álmában mostanság bizonyára gyakran je­
lenik meg egy csinos és igen becses ékszer: 
a A\ária Terézia-rendjel, a ritka vitézség ritka 
vitézség ritka érdemrendje. Azután az előme- 
tclben megakadt idősebb katonatisztek, akik sze­
rényebb igénynyel csak gyors előlépés után só­
várognak. Továbbá néhány nagyvállalkozó, aki 
éleimet, takarmányt, fölszeielést, lőszert óhaj­
tana szállítani nagy mennyiségben s busás 
haszonra a hadviselő seregnek. Azután sze­
relmes katonák, szerelmes menyasszonyai, akik 
ha féltik is hősüket a repülő golyók vét­
lenségétől, viszont remélik, hogy ha kedvez a 
szerencse, hát elengedik a boldogság akadá­
lyát, a kauciót. Ezekből áll az a háborús 
párt, amelyről folyton regélnek. De micsoda 
számra nézve ez az embercsoport a monSrkia 
háboruellenes p-ártjával szemben, amely a két 
biiodalom népmillióit foglalja magában?

Hiszen igaz, dtihőslt bennünket a szerb 
szomszéd elbizakodottsága, mint ahogy bosz- 
szanthatja a fegyveres őrtálló katonát egy kis 
kötekedő inas ripőksége, aki lőtávolból nyel­
vet öltő get. Igaz, hogy Szerbia ellenséges ma­
gatartásából, emelget egu má^ik, veszedelme^ 
szomszéd, az orosz támogat, már eddig is ti>- 

jtWtotoie* a kflrwik. Utóidé hSxrKt kockáztatni

Uj evre gyorsáéi és jutányos árban késeülnek
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rtw’g ltindig nem szeretnénk, noha a háborútól 
val ólélelem kétségtelenül megroppaniotta az 
ország közgazdaságát, amelyet egy hosszantartó 
pénzválság már amúgy is megsebzett. Nincs, hi­
tel, nincs pénz, nincs üzlet. Keserves, a pa­
nasz még azoknak a kereskedőknek és iparosok 
száján is, akik pedig máskor nem tartoztak a'< 
örökösen elégedetlenkedők közé. Tekintélyes, 
régi cégek egymásután kénytelenek bezárni a 
boltot. A háborútól való léleiemből, a bizal­
matlanságiból most már nemcsak az cgyügyii pa­
rasztság és a kisiparosok rohanják meg b. 
léteikért a bankokat s vonják meg ezektől a 
hitel eszköze.'!, hanem a lakosság kisebb tő­
kével bitő intelligensebb része Is. Kamatvesz­
teségben milliók mennek tönkre, mintha csal; 
halmokban égetnék iei a bankókat. Rengeteg 
milliót emészt tol a hadsereg készei.léte. Nem 
lehet-e méltán attól tartam, hogy katasztrófa 
éri az ország gazdaságát, na még sokáig nem 
kapunk biztos feleletet erre a íélős kérdésre: 
lesz-e háború?

Hogy a mai nelyzeibe jutottunk, annak 
oka kétségtelenül az érek során át helytelenül 
tolgttaott külügyi pol'tikánk. Aerenthal greif a 
legjobb igyekezettel m.ndörökre biztosítani akai- 
ta békénket a Ballkjannal s ezért lemondott 
a megszállott Növi bazár területéről s a mou- 
áik'ához kimondottan is 'hozzácsatolta Bosz­
niát, amely a megszállás jogán pedig tényleg 
úgyis a miénk volt. A névleges elbirtoklásért 
ötven milliót fzettünk Tör ökországnak. De ek­
kor a kis Szerbia fészkelődül kezdett, úgy 
hogy nekünk fegyverkezni kellett, ami három­
száz mil'iót emésztett fel. Aehrenthal békebiz ■ 
tositüsa tehát tömérdek milliót nyelt el s emel­
lett majdhegy háborúra vezetett.

A békebiztositás további folyománya ez a 
n ostani háborús helyzet .Novibazári voltakép­
pen ime a szerbeknek engedtük at, pedig ha­
la ioz ott célja volt Aehrenthainak a most meg­
bukott sztátuszkvó főntartása, tehát a2 is, - 
hogy Szerbia eredeti határa" között megma­
radjon. A novibazári szandzsáknak elfoglalása 
ügyével külügyi kormányunk nem törődött s 
ezzel a hadiíénynyel sZ'emberi lovaglásán sem­
leges maradt. De Szerbia vérszemre kapott s 
most már Albániát, vagy annak legalább egy ré­

szét akarja, olyan területet, amely az Adrigho 
vezessen, a saját kikötőjéhez.

Gazdasági, de inkább politikai érdekből 
volna kárára a monárkiának, ha Szerbia kí­
vánsága teljesednék. Diplomáciánk most azon 
van, hegy Szerbia Protektorat, Oroszországot 
rábírja a békés magatartásra, arra, hogy le­
ír ondjon Szerbia támogatásáról. Ha ez sixer,.u, 
úgy a harcias szerbek nagyon hamar lecsönde- 
sednek, de különben szép sze. evei align a monca- 
nak le a kivánságukról.

Ha külüoyi kormányunknak sikerül Orosz­
ország békés hajlandóságának megnyerésével a 
háború rémétől szabadulni .akkor ezzel sok mu­
lasztást hoz helyre, sok régi csorbát köszörül 
ki. Mert ha biztosítani tudja a békét, a mo­
nárkiának egyébként életer ős gazda, ága hama­
rosan talpraáll.

bankjegyek, a nyomásúik, is különösen f.nom 
volt. Nem h asznált. Most hat megpróbálkoznak 
több színnel, ami mindenesetre nagyobb biz- 
iicsiték, mert színárnyalatokat neehzebb elta­
lálni mint egy még olyan nehéz rajzot utá­
nozni. Azonfelül a színek apró nüanszar -s 
sokkal jobban megmaradnák az emlékezetben, 
mint a raizok elmosódó vonalai, úgy, hogy a 
hamis példányokat most laikus szemmel is
könnyebb lesz felismerni.

A pénzhamisításról általában igen elíeroek a 
szakemberek véleményei. Egy részük azt ál­
ltja hogy csak a papír különössége, a beleje 
préselt selijemszálakés a nagyon művészies s
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ép ilyena prólékos rajz hiúsítja csak meg

Már csak néhány nap választ el bennün­
ket az uj százkoron,ár bankjegyek kibocsátá­
sától. E hónap huszonhaimaditóa kerül ugya­
nis forgalomba az uj papírpénz, amelyet bátran 

tarka rongy»-nak nevezhetünk, a berliniek be 
céző «barna rongyá»-ának mintájára, amc:y e] 
nevezéssel ők a maguk százam, kásáit i i étik 
Az u jszázkoroniások lesznek ugyanis a7- első i 
a világ összes bankjegyei között, amelyek sok­
színűek. Különösen a magyar szövegű oldalt tar 
Rázták nagyon. Vörös, zöld, fekete, lieber, szó­
val: csaknem az összes színek képviselve van­
nak.

Azonban ennek ellenére ;s szeretnék re­
mélni, hegy az uj százkoronások Hosszabb 
életűek lesznek elődjeiknél, amelyeket alig két 
évvel ezelőtt bocsátottak ki és rnfái is öekel- 
lett vonni őket a forgalomból. Az ok isme­
retes : túlsók hamis példány íorog már köz­
kézen közülök .Pedig hamisítások elkerülése vé­
gett igen komplikált rajznak voltak a rég:

hamisítók munkáját. Mások viszont az ellenke­
ző véleményen vannak s azt állítják, hogy a 
bankjegy sohasem lehet elég primitiv, egyszerű 
és üres. A primitiv, kevés ornamentikaju bank 
jegyet a közönség csakhamar annyira megis­
meri, hogy még a legsikerültebb utánzatot is 
meri,szinte öszlönszerüen visszautasítja, nob t: a 
nagyon művészi nyomás aprólékoss,agait 'ga­
zán sohasem ismeri meg s iga még otromoa 
hamisítványokat sem tud ielismenv. De 
ezek elvek, amelyeken — sajno; - 
misitok teszik magukat a legkönnyebben un. 
Eoyelőre azonban várjuk meg nyugodtan az osz­
trák-magyar bank karácsonyi ajándékát s re 
n éljük, hogy nem lesznek könnyen haamsiiha­
tok. Ez persze ép olyan kívánatos, mint az, 
hegy minél több tarka bankó jusson mindnyá­
junknak — de az igaziból

Lemondás.
Irta: Nagy Lajos.

A férj sejtések, váratlanul rá támadó apró 
adatok és vívódó gyanakvó, után körülbelül 
epéssel1 megbizonyosodott abban, hogy a fele­
sége megcsalia öt, szeretője egy másik fér­
finak Csak egy parányi lehetőségét érezte, 
még annak, 11pn mién mégis téved. Egészen 
Drzjny.ysm keleti azonban tudnia! És a túl­
ié.;, bizonyosságul letagadhatatlanul kellett az 
asszony szemébe vágnia. Elhatározta tehát, hogy 
meglepi az asszonyt és a szeretőjét. Sürgő* 
nyözteielt magának egy barátjával, valami vi­
déki városból «jöjj azonnal pár napra, kö­
zölt ii/lvr megkötése végett.»

Délután jötta • ürqöny az üzletébe .Mi­
kor fc.i'oniotia é e olvasta, meglepő lést é.s 
ő : • e". Mosolyogva mulatta meg- a fe­
le <>/*.,el . . őrén 1 a orázoit, vacson u ári c f 
e kézit ki .. nel e az asszony rné

“SBf55SKSSt*iSB. 1

1
Az „Uj DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­

tait, ol ásó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtat ványszükségletü ket
HOROV1TZ ZS IQ MOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. ala-t 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg- 
iz ésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 412-

előtt, feltekintett az ablakra, aztán nyugodtan 
kezdett íel-alc sétálni. A férj nem is látta, 
hogy a felesége kinézett volna a nyitott abra­
kok valamelyikén, csak azt látra, hogy pár perc 
múlva megjelent a kapuban, teljes elegánci-i- 
ban. A szerető és az asszony elindultak 
együtt, a férj követte őket a konflissal. Min­
denütt mellékutcákon mentek, nemsokára már 
tudta a férj, hogy a szerelő lakására men­
nek. Az ’.Aradi-utca és Csengery-utca sarkán 
.egy ismerő ük kö ziönlöt e az asszonyt. No 
lám, — elmélkedett a férj — ez már gon­
dol valamit, de egészen bizonyon hogy soha­
sem fog nekem szólni, nem is mer szólni 
ez különben jobban is van igy. Azután a 
revolveréhez tapogatott a térj, mérgét hazuk I 
való távozása előtt magához ve; t. Nem azért, 
mintha gyilkos szándékai lettek volna, énnél 
józanabb \ öli — hanem azért, hogy bajok 

étén . . z címezhesse magát; - , ; 
siet kemény cs erőszakos ember.
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elájulni. De rrem .árult el, éber eszmélő maradt, 
kínosan kellett várnia, látnia és túl.ama xel­
lett, ami majd mindjárt történni fog. A fférj s 
csak állt, bámult a két meglepett e, inkább az 
asszonyra .Első sejtésének feltámadása óta a 
legkülönbözőbb kínzó érzések és hangulatok 
szívták le telt arcáról a derűt és a nyugodt­
ságot, de olyan fájdalmas keserűséget, mint e 
pillanatokban, talán még soha sem érzett. Egy ­
két percig álltak igy mind a hárman, nagy 
csendben, tehetetlenül, szinte már óhajtva va­
lami történés megindulását. A férj úgy érezte, 
kegy valamit kell mondania a másik téilfinaki, 
amely mondásával keménynek és megtorlásra lei­
ké.-./ültnek lássák.. Ez tolult az ajkára:.

Ez a becsület, uram? Ezért majd leszá­
molunk 1 ön bitang ember!

A másik íérli fölháborítóan nyugodt és bá­
tor volt, semmit nem teleit, csak a kezével ie- 
a latéit, hogy hagyjuk most a neszedet, hagy­
juk a sértegetést, semmi jóra nem váz t az.

/•' 1 ;é.j fekete keserű rége a légy in tő rnozdn- 
íi izzó" íz.s diri ívé robbant fel, fel akart 

vak mit ordítva akart a másikra kiá>- 
az kissé el is fordult már, nem is 

A férj magába fojtotta az indula- 
az asszonynak, hogy most már nrcn- 

erőre Az asszony nem mozdult- 
i"i , i ;.é .ii.ő indulata nőst egy ze. re 

rv „mi... ;c;t ! angon szólt rá: 
.iiuk i "

'

0' ‘ 0;
e !. 

Ö .4 
:j t

1
;'ü y <); ■:•:!! meg í:i

c Í1
í K

.o : U is lett,

( , 1 " mit, de rögtön mcgálli-
! , »zlnte vé leimet e ő

tt f - c őjére, L - .. tolsö 1 or-
o , amit a férj mái kitörés nélkül

\ X



DECEMBER 18. U J D E B R F C Z E N 3

I
kM 17

Utasnak. Szó nélkül megindult a rendőrség 
■elé, ahol viszont ő sem ismeretien. Nem sok 
szó váltódott a ki hágna bíróság előtt, i- i- 
kcvics nyolc napot kapott újra s toloncuton 
iogja elhagyni az alföldi met o o Lt.

la 1111 Q H B 8» g p I
ö V11H »1S 10III

A csavargók közt.
A rendőrség a minap éjjel ismét több csa­

vargó' tartóztatott le. Legszánalomraméltóbb vei 
köztük egy görnyedt, rongyokba burkolt alak, 
akin a teljes züllöttség dacára is meglátszot­
tak a hajdani jobb idők. Jankovics Péternek 
hívják a szerencsétlent. Milliomos bácskai csa­
ládból származott, ragyogó huszárfőhadnagiji ru­
hát viselt s hét vármegye legszebb leánya volt 
a felesége. Egyszer aztán megtörtént az első 
lépés a züllés felé. Belebolondult egy buda­
pesti színésznőbe, akire százezreket költött. A 
pénzt játékkal akarta visszaszerezni. Játszott a 
kaszinóban lóversenyen, mindenütt. S vesztett 
mindenütt. Elvesztette a vagyonát, a feleségét, 
aztán a szeretőjét és végül a tiszti rangjai 

Jankovics nem tudta magát beleélni a pol­
gári eletbe. Hivatalt nem vállalt, a családja 
nem segélyezte, barátai ellordultak tőle s ö 
rövid, megdöbbentően rövid idő alatt a de­
póba, az országúira s a csavargótanyákra ke­
rült. Innen már csak a legelső rendőri razzia 
volt hátra, hogy a börtönt is megpróbálja. — 
Úgy látszik, nem is a fogságot tartja a leg 
rosszabbnak a világon, mert sokszor visszatért 
azóta a rácson túlra. Koldul és iszik a sze­
rencsétlen s ha berúg, éppenséggel nem' fe­
szélyezi magát, hanem keresztbe fekszik a leg 
népesebb utca gyalogjáróján s még az utolsó- 
ítéleti harsonaszóra sem kelne tel magától. 
Persze ilyenkor az ébredés a rendőrségi fog­
házban történik.

Jankovics többször megölte a rendőrség fog­
házát is. Legutóbb ismét csavargáson érték. Az 
állomás előtt koldult. Mikor a rendőr igazo 
lásra sszólitotta fel, csak ennyit mondott:

— Menjünk 1 
ö már tudja, mi a Vége az ilyen felszó-

Debreczeni esetek,
(A humoros Szepesi nem sietős.)

A napokban egy fiatal ember jelentkezett 
a színházi pénztárnál, ahol Szepessi adta ki 
a jegyeket.

— Kérek egy deákjegyet.
— Deák ön? — kérdi Szepesi 
— Igenis, jogakadémiai hallgat óvagyok.
— Tessék igazolni magét.
A fiatalember kiveszi zsebéből a tárcáját, 

kotorász benne, miközben egész csomó zálog­
cédula hull ki belőle.

A humoros Szepesi erre be sem várva 
az igazolványt, kinyújtja az ablakon a jegyet 
és igy szól:

— Köszönöm. Most már rendben van; el­
hiszem, hogy joghallgató.

E3 Hr' mi, „

®s©ri©t
m/SWBSvü®»

Egyik debreczeni bank vezérigazgatója 
rendkívüli pedantériájáról és szigorúságáról :s- 
mert hivatalnokai körében. Ila valamit elren­
del, úgy annak mindenáron meg kell lennie és 
jaj’ a hivatalnoknak, akt csak némileg eltér 
a parancs kiszabott vonalától.

A napokban délután, mielőtt az üzletet be­
zárták, a vezérigazgató felrendelte magáihoz 
egyik köztisztviselőjét.

Egy húsz íves vaskos könyvet nyomott a 
kezébe esi gy szólt:

__Kedves barátom, ez egy érdekes szak­
kör yv a keieskedelmi és ipartörvényről. Le­
gyen szives, olvassa el figyelmesen és csinál­
jon belőle egy körülbelül egy íves kivonatot 

— Igenis.
— Nem: sietős. Ha holnap reggel nyolc 

órára kész, úgy nem késett el vele.

az cs*oka
Hi eg akarta B!ni ar apj&d egy

e,Eveteméít Segély

Rémtegénybe illő gyilkosság: kísérlet fari­
ja izgalomban Ujfehértó lakosságát. Egy elve­
temült fiú megakarta ölni az apját, mert az el­
lene szegült a fia kérésének, iiogy még életében 
adja át az őt megillető örökséget.

A vérlázitó eset részletei a következők :
Ifjabb Farkas Sándor ujíehértói 20—21 éves 

lecény már régebb idő óta sürgeti édes apját, 
idősebb Farkas Sándort, hogy adja ki a neki 
szóló örökségei. Az apa azonban, ismerve fiú­
nak lump természetét, hogy a pénzét azonnal 
elveri ei re nem volt hajlandó. Attól taiiott 
voyaiiis az öreg gazda, hogy a fia az ő ke 
serves nélkülözésekkel szerzett földjét azonnal 
pénzzé teszi és elmulatja. Emiatt az örck- 
ségi súrlódások miatt állandó volt apa és 
fia főzött a veszekedés az utóbbi időben, a 
melynek az lett a vége, hogy a fiú kivált a 
szülői házból .Tegnap reggel ismét hazament 
az apjához Farkas. Az öreg ember éppen az 
istállóban volt elfoglalva. A fiú bement az ap­
jához az istállóba és durva hangon támadt az 
öregre azzal a kérdéssel, hogy akarja-e a va­
gyonát őrá íratni, flz apa tagadó válaszára 
baltát kapott fel a lelketlen fiú s az elesre 
fent baltával hatalmas csapásokat mért az óreg 
Fai kast a. Idősebb Farkas látva, hogy megva­
dult fia eszét teljesen elvesztette, könyörögni 
kezdett a gyermekének, hogy ne vegye el az 
életét át fogja íratni rá az örökséget. Erre 
a kegyetlen, vadállatias fiú a lovak közé dobta 
apját és azzal, mint aki a lehető legjobban 
végezte a dolgát, eltávozott. A házbeliek vér- 
befagyva találták meg a lovak közt azelalélt 
Farkas Sándort, aki mikor magiához tért, el­
mondotta, hogy mi történt .Farkas hozzátar­
tozói rögtön feljelentést tettek a csendőrségnel 
a fiú ellen. A csendőrök megindították a nyo­
mozást s nemsokára rá letartóztatták a vad- 
állatias fiút.

Rekedten lihegte az asz­úéin tudott elviselni, 
szonyra:

— Nyomorult!
És megemelte a kezét, ütésre kés.zen feszí­

tette meg és már majdnem le is sújtott az asz- 
szonyraT Az gyengén felsikoltott és e9ü 
háhált. A másik félti most az asszonyhoz le­
pett jobbkezét kinyújtotta es annak keble ele 
tartotta a férj szemébe nézett, nem ingerü ten 
£ mégis sértő megbotránkozásul es fenyege­
tőn hogy az asszonyt ne merje megütni - £f: fékezbetetlen dühében a szerető arcaba 
vágott az öklével. Az megingott, de rögtön 
ütésre emelte 5 is a kezét. Az asszony rémül­
ten hátiáit, egészen a falig es tompán^ me-
^nSSnSseí mind V kettőre,' tompos

SdttnÄnÄz aVüfst«:

torgott, balkezével az arcához kapott es egy

térjí ellemA férj elméje egyszerre elborult, 
most mái csak reflekszerüen cselekedet.. Job 
kezével ttatranyult, elővette a revolverét es rá- S5T «ÍSfl * nő ölelkező gomolyag ra A 
golyó a féilfit találta, ^..9uenge sóhajtas 
összeesett Az asszony föléje hajolt es fájda­
lmai, szinte csodálkozón és esáő rménység- 
qel bámulta. Éppen le akart rátaetan najo. 
amikor a férje megragadta a karja, t., v.. 
szólta magával Lent sietve, csaknem futva ci­
pelte. Egy üres kocsiba betnszkolta, mag.. ••

beült és elhajtattak haza. Útközben egy szót 
sem szóltak egymáshoz. A házhoz 
térj ffelvtite feleségét a lakásukba és csaks 
ennyit mondott:

__Itt maradsz! Én megyek a lendőrsegre
jelentkezni.

A férj másnap délben került haza ^Arca 
fel volt dúlva, a hangja, ha szólt, fátyolo­
sán reszketett. ’ A feleségét is átaatlan «jszaka 
után sápadtan és vörösre sirt szemekké1 taJalta. 
Az asszony félénken, résztvevőén kérdésé a 
férjétől:

— Mi történik most magával?
A férj csak ennyit felelt:
— Aa az én dolgom.
Három1 napon át alig szóltak egymáshoz, 

csak megérten tómolyogtak .Harmadik nap meg- 
tudta a 9 férj hogy az asszony minden nap de - SS csak magára*kapott ruhákban.elsiet hazuk 
ról és equ óráig távol van. A férj újra ,ur 
hetet] énül ingerült lett. Biztosra vette, hogy a 
feleséoe a sebesült «másakat» látogatja meg 
déleőttönként. De megint ellenállhatatlan vagy 
lepte meg, hogy holtbizonyosat tudjon, szeme­
vei és tűiével tapasztaljon meg mindent.

Negyednap kora délelőtt egy alkalmazottja ■ 
val meglesed a feleségét. Mikor az afcalma- 
zott azt jelentette, hogy látta az áss onyt na- 
■zu ról távozni, a férj beült egy kocsiba ke­
rülő utón, gyes tempóban a megsebesült sze^ 
rető lakása elé hajtatott, kiszállt, a kocsit ci 
küldte és a szemközti ház kapujában meg-

nem rohant, befordult a kapun 6s ment föl a 
beteghez. A férj minden cél nélkül, szörnyű 
izgalomban, leküzdhetetlen erő által vonva ment 
utána, felment a lépcsőn, meglált az ajtó­
ban, vált, amíg szivének fájó összeszorulása 
fölenged, azután főinyitotta az ajtót és belé­
pett a szobába. A beteg iéifi és az asszony 
egyszerre néztek feléje, az asszony rettegve fel­
sóhajtott :

Ó Istenem!
A térj csak állt, mozdulatlanul, passzív, 

bus ábiázattal és bámult rajuk. Mint valami 
hódító mérget, szívta fel magába, a leikébe 
minden árnyalatát az utolsó képnek, mely belé- 
Lpésekor, mintegy az első megpillantásakor meg­
lengett előtte és eltölbötte minden, amit közvet­
len előzményül e képhez a fantáziája meg- 
konstiuált. Hogy az asszony ott ült az ágy 
szélén, odaadóan, fölib« hajolt a betegnek, át­
ölelte ’ ápolta és orvosságot vitt kis kanállal 
a szájához, nagyon vigyázva, nehogy egy csepp 
is kiötr.őíjen, gyengéd kezével, mely az óva­
tosságtól és a nagy-nagy szerelemtől abszo­
lút lágygyíá finomult Ívben mozdult. A beteg 
feje magasan fel volt párnázva, arca sápadt 
és szőrös volt és izzó szemei táján, amint 
azokat vádlón és esdeklőn feléje fordította, fáj 
calmas aggodalom rezgeti, ö, ezek már egy­
máséi — érezte tüztán a férj. Ez a férfi 
'már élszerette tőle az asszonyt. Akárhogyan, 
'akármiért, hiába minden, már elszevetle.

Nem szólt, csak a kezével legyintett, trareiu «........men- Nem szón. otm a ae/ívu ‘
* —És k“
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Szerdán- Éva, Operette. B) bérlet.
Csütörtökön: Ártatlan Zsuzsi, operett. i_) 

bérlet.
Pénteken: Nora, dráma, A) bérlet.
Szombaton délután mérsékelt hely árakkal. 

Bánk, bán, ifjúsági előadás.
Szombaton este: Sarkantyú, színmű. B)béri
Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal 

Ripp van Winkle, Operette .— Este: Csók- 
pirulak, bohózat. Kis bérlet- (Piros szinlap.)

színházi hírek.
Éva. Még két estén tölti be az e heti 

nüsort Lehár nagysikerű operettje. Zajos, szép 
esték voltak az eddigi előadások s joggal 
előadások s joggal hisszük, hogy az ezután 
következők is szinte olyanok lesznek.

Nóra nagyhatású dnám'a a pénteki estét fog­
lalja le, Halasi Mariskával a címszerepben.

Sarkantyú, a Nemzeti Színház ezidei egyik 
legnagyobb sikerű újdonsága lesz a színház leg 
közelebbi bemutatója kiváló szereposztásban.

HÍREK.
Főhercegnő násza.

egyszerű polgári násza került a nyilvános­
ságra. A főhercegnőből, a Hábsburg-csa- 
lád sarjából íme egy egyszerű sorhajóhad 
ngay felesége lesz. A főrangú világban ért 
úgy hívják, hogy messzalliánsz, pedig nem az 
Mert ha egy nő szeret és hozzámegy ah­
hoz, akit szeret; lemond érte rangról, cím 
ről és más egyéb üres dologról, ez népi mész 
szalliánsz, ez megértése az élet s,zav,anak 
megértése annak, hogy az ember legfőbb 
célja az, hogy boldog legyen és boldoggá te­
gyen. És ha az ilyen nőnek van elég lelki- 
ereje ahhoz, hogy egy férfiért lemondjon a 
bíborral járó előjogokról, akkor annak a 
nőnek van lelkiereje ahhoz is, hogy bol 
doggá tegyen egy férfit.

Egy iőhertegi szerelmi regény lezárul és 
a Habsbuig-házban már valósággal könyvtárt 
képeznek ezek a házassággal végződő sze­
relmi regények.

Valamikor ez a mondás járta Ausztria 
löl: Bella gerant alii, tu telix Austria nube 
(Viseljenek háborút mások, te szerencsés Ausz 
tria házasodj.) Keletkezett ez a mondás, mert 
a Habsburg-dinasztia valamikor házasságok­
kal szerezte meg a télvilág uralmát, Így sze­
rezte meg Spanyolországot, igy Burgundiát 
és a magyar trónra is házasság címén tar­
tott igényt. (II. Lajos, az 1526-ikJ mohácsi 
csatában elpusztult magyar király elvette hab 
sburgi Ferdinánd nővérét Máriát, viszont Fér 
dinánd nőül vette Lajos nővérét, Annát, az­
zal a titkos szerződéssel, hogy az egyik 
uralkodó magszakadása esetén a másik örö­
köli a trónját.)

Szóval a szerencsés Auszttia a múlt­
ban házasodott és a házasságai révén ural 
kodott. Most pedig a házasságaik révén 
boldogok akarnak lenni a Habsburg-sarjflk 
így váltakoznak egymással korona és karika­
gyűrű, igy alakulnak birodalmak és igy lesz 
nek a birodalmak uraiból boldog emberek

Ülés a városházán. A debreczeni házbir- 
tckosok kérvényt adtak be a városhoz, hogy a 
vízvezetékre vonatkozó, kikézbesitett számlákból 
azok a tételek, melyek a hazibeltöltésekre é-- 
csatorna-beépitésekre vonatkoznak, töröltesse­
nek, hogy azok ne a tulajdonosokat terheljek. 
Kovács József polgármester elnöklete alatt, a 
városház kistermében a mai napra összeh - 
vett ülésen jelen voltak: Körner Adolf főjegyző,
Macross György dr. főügyész, és Borsos József 
építészmérnök, mint főmérnök-helyettes, Vorady 
Géza és Kondo rKálmán törvényhatósági bi­
zottsági tagok a város részéről Az ülésen ez 
a vélemény alakult ki, hogy a régi csatorna 

etemetési és az aláfalazás! költségek 13 kő­
im?. 60 fillér egységára ne töröltessék, a 
kérvény tehát ezzel a kijelentéssel log a felül­
vizsgáló bizottság elé terjesztetni, amely az­
után javaslatát a közgyűlésnek megteszi, ahol 
érdemlegesen határoznak a háztulajdonosok ké.- 
vénye ügyében.

Megtámadott őrség. Buszt és Király­
háza között a Tisza ioiyót egy hosszú vas­
úti hid b'dalja át. A hidat a szatmári 12- 
honvédgyalogezred honvédéi őrzik. iegnap
virradóra az őrszem egy lövésre lett íigyei- 
mes, amely keleti irányból jött, a híddal szom­
szédos királyházai hegyek közül. Nemsokára el­
hangzott a második lövés is, amely átlurta az 
őrszem részére felállított fabódé falát. Most már 
kétségtelen volt, hogy az őrség ellen merény­
letet akarnak elkövetni. Az őt visszalőtt, majd 
az őrség szolgálatában nem álló többi tagjai 
is előjöttek és tüzelni kezdtek. A lövéseket 
a hegyek között rejtőz őmerénylők viszonoz­
ták és körülbelől tizenötször lőttek rá a ka­
tonákra, akik majdnem az egesz muníciójukat 
felhasználták a tüzelésnél, amelynek csak a haj­
nali pirkadás vetett véget. Az őrség tagjai kö­
zül az egyiknek a köpenyét fúrta át a golyó 
A merénylők a sziklás hegyek közt kitünően 
el voltak rejtve és igy a katonák golyói nem 
is tehettek kárt bennük. Az őrség jelentésére 
már korán reggel megkezdte a katonai hatóság 
a vizsgálatot és egy század honvédség laj- 
vonalha fejlődve kutatta át a közeli hegye­
ket. A közigazgatás részéről utasították a hus^t 
csendőrséget, hogy kivált azon a vidéken, a 
hol a skizmatikusok agitátorainak tőtfészke van. 
tehát a közeli Iza és Husztköz községekben, 
valamint az ugocsai falvakban indítson nyomo­
zást a tettesek kézrekeritése céljából.

— A Balkán-háború és az osztrák-magyar 
imlperiat'zmus. Pogány Józsel irt ezzel a cím­
mel egy füzetet, amely, a mai világválság haj­
tóerőiről akar képet adni. K/mutatja, hogy a 
Balkán-háborút ugyanazok az okok hozták lét­
re, amelyek tovább működése kifejlesztette az 
osztrák-magyar—szerb és oroSjZ ellentétet. Po­
gány József iriása kemény vádirat Ausztria- 
Magyarország hivatalos külpolitikája elein. — 
Leginkább képet ad az irányáról a tüzet tar­
talma: 1. A Balkán-háború oka: a török feuda­
lizmus felborulása, Macedónia nemzetiségi és szó 
ciális harcai: a nagyhatalmak intrikái; az uj 
török uralom és Törökország összeomlása. — 
2. Ausztna-Magyarország felelőssége: ,A fe­
kete-sárga klerikalizrr.us; Albánia; a fekete- 
sárga diplomácia: Macedónia ielcsztása; a fe­
kete-sárgái mperializmus; az annexiö. 3. Szerbia 
és Ausztria-Magyarország ellentéte: az agráriu­
sok bűnei; a szerb sértés; az anszolutizmus bű­
nei; a délszláv kérdés; a Balkán-szövetség. -'I. 
A világháború veszedelme: a háború-párt; az 
egyetlen békehatalom. A 48 lapos füzet ára 
20 fillér. A Népszava-könyvkereskedés ki­
adásiéban jelent meg és minden könyvkereske­
désben kapható.

_Hrvalalvlzsgálat a vármegyén. Domahidy
Elemér főispán a vármegyei hivatalok vizsgá­
latát megkezdette. Tegnap a központi ügykeze­
lést vizsgálta meg s mindent a legnagyobb rend 
ben talált s a tisztviselőknek buzgó mivk'ödá- 
sükérte lismerését nyilvanhotta. Ma* napon tit­
kárja, Ráső István dr. kíséretében Hajdúbö­
szörménybe utazott a főispán, ahol a ifőszol- 
gahirói hivatalt vizsgálja meg, — holnap, de­
cember hó 18-án pedig Hajdúszoboszlón fogja 
a főszolgabírói hivatal vizsgálatát megejteni.

_ viárur. Innsbruckból írják: Szatócs
I család sarja, de igen nagy rátörő íiaialember 
[volt Ainedinger Ferencz. Braunschveigben látta 
meg a napvilágot, de a kis nemet hercegség 
szűk volt neki s ezért egy napon búcsút mon­
dott hazájának. Ment, mendegélt és Tirolba ju­
tóit ahol a magas hegyek megnövelték az ön­
érzetét s ioy lett belőle br. Ainedinger. Mikor 
Inediq már bárónak adta ki magát, megjött az 
étvágya a várkastélyra is. Szétnézett az apró­
hirdetések közt és megtalálta ott a Fretiden- 
stein-várkastélyt, mely olcsó foglaló 'tejénen a - 
vehető volt. Az újdonsült álbáró megvette a 
kastélyt és ekkor már könnyű volt fogatokat 
rendelni, személyzetet szerződtetni, sőt megccv 
deni egy pompás szerpentin-ut építését a Kas­
télyhoz. Talán még dinasztiahős leehtett volna 

I az okos fiatalember, na közben meg nem feled­
kezik egy kis adósságról, amelyet valamelyik 
btózeni “szálló pikkolójánál csinált és amely mi­
att a pikkelő följelentette .A följelentés nyo­
mán a hatóság beavatkozott a várur életébe, 
kiderült a szélhámosság, de a nyilvános le­
leplezés elöl megszökött.

_ Apró lopásdk. Hiába, a lopások csak|
nem akarnak megszűnni. Ma is két lopási­
esetet jelentettek be a rendőrségen. így M. J., 
a Bika-szállóban alkalmazott hetes tett panaszt 
ismeretlen tettes ellen, k if. hó 14-én vagy 
15-én a bezárt ládájából 140 korona keserve­
sen összekuporgatott pénzét ellopta. — T. J. 
Csapókért, Kurucz-utca 66. szám alatti lakos 
napszámos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, 
ki f. hó 16-án az egyik városi korcsmában 
mulatozás közben zsebéből 5 darab busz- és 
1 darab üzkoronás papírpénzét ellopta.

— A siketnémiák karácsonyfája. |A siketné­
mák karácsonyfájára eddig a következő szives 
adományoké ikeztek: özv. Stiber Jánosné 10 
kor., Kereskényi Gyula 1 kor., Lestyán Ador­
ján udv. tan. 10 kor., Kovács Ferencz 1 kor., 
Vaigha Károlyné 6 kor., özv. Tüdős Józsefné 1 
kor., N. N. cs. és kir. 39. főhadnagy 2 kor(, 
Donogán és Somossy egy öltözet ruhának való 
kelme, Váray József 1 doboz cukorka, Aczél 
.Henrik Íróeszközök. Amikor ezekért aZ adomá­
nyokért szegény tanítványaim nevében a leg- 
hálásabb köszönetét mondok, egyúttal tisztelettel 
kérema siketnémák sorsa iránt szánalommal 
viseltető emberbarátokat, akik a siketnémák­
nak f. hó 21-én rendezendő karacsonyfa-ünne 
pélyét emlékezetessé akarják tenni, hogy .de- 
szánt kegyese dományaikat minél hamarabb mel­
lőzi assanak elküldeni, mert az ünnepély ideje 
ideje inmár nagyon közel vagyon s csak akkor 
tarthatjuk meg, ha elegendő adomány érkezix. 
Gácsér, igazgató.

flemzeti kávéhoz
Petőfi-tér 9. »«ám.

Ma és minden nap este, úgy szintén min­
den vasárnap délután is Matyók Péter tam- 
burica zenekara 6 élek él táncosnő közre­
működése mellett hangversenyezik. Belépti 
dij nincs. Tisztelettel Bosner A-

LIMUMfcUMIWrW. 4i-?Wj VWV . %
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Uj izzólámpa. A villamos izzólámpákkal 
szenten tanúsított egyik f Solté tel az, hogy aj 
lárrpÉk ugy állandó fényerősség, mint tartós-1 
ság tekintetéhen a lehető legmesszebbmenő ki- 
•várialmiaknak megfeleljenek. Emellett azonban az I 
áramfogyasztás ugyancsak Ifontos tényező, 
mennyiben az előbb említett előnyök mellett ter­
mészetesen azon lámpa lesz a legmegfelelőbb, a I 
n elya legnagyobb árumegtakaritást mutatja fel 
Ezen feltételeknek leginkább megfelel a Magyar I 
Siemens Schlickert Müvek r.-t. által torga- 
lon.ba hozott Wotán-lámpa. A húzott drótszálas 
Wotán-lámpával elpusztithatatlansága meleti a 
lehető legnagyob bárumegtakarifás érhető el és 
így az mindenütt nagyszerűen alkalmazható.

Saját tudósítónktól.

Oroszország

Gyula

Pétcrvárról lelenfik: Beavatott helyről való 
értesülés szerint Benckendorlí londoni orosz 
nagykövet igen messzemenő meghatalmazáso­
kat kapott, an elyek tiatározottan békés jellegűek. 
Orosz diplomáciai körök megcátolnak minden 
híresztelést, amelyek szerint Ausztria-Magyar- 
ország uj követelésekkel lép tel szerbi aval 
szemben.

az

_flz órtasi irtait alkonya. ;A párisi lóver­
senyek utols őnapjaiban nagy feltűnést Keltett, 
hogy a párisi hölgyvilágnak több elegáns es

délelőtt
folytatta

Budapestről jelentik. Ma 
a pesti törvényszék tovább 
Kovács Gyula bünperúnek a tárgyalá­
ssát. Több tanút hallgattak ki, akiknek

. . - _ ..-'Iz-vrrr-jútt If*tl

Burazzo.

I íclSdl. I UUU tawui iivA 1

I legnagyobb része mentő vallornáSi tett 
a divatban mérvadó tagja igen kicsi, a keze-1 K°váCS Gyulára nézve, 
két alig befedő karmantyúban jelent meg, ami- yia reggel is hatalmas népiömeg
lyenek anyáink és nagyanyáink idejében vo!' lepte el a Markó-utczát ugy, hogy q 
tak divatosak. Ebből sokan az óriási muff dl- törvényszéki elnök rendőri kordont 
vatjának közel5 letűnésére következtetnek, ami | yojt kénytelen ismét alkalmazni a tör- 
egyálta'áa nem valószinütlen, ha tekintetbe ve z-1 y^nyszéki épület körül, 
szűk, hogy a divat nagyon kedveli a szélső- ^ tárgyalás tolyik.
ségeket és amikor az egyikkel felhagy, elősze­
retettel csap át a másik végletbe. De más

Belgiác'bó! jelentik: Az ó-radikális Balkán 
azt jelenti, hogy Ugrón osztrák és magyar kö­
vet tegnap meglátogatta Pasics miniszterelnö­
köt és 1 ormányának azt a barátságos óhajtá­
sát fejezte ki, hogy a szerb kormány utasítsa 
a csapatokat, hogy Durazzóból vonuljanak ki.

óriásikörülmény is plauzibilissé teszi a 
karmantyú uralmának közeli végét. Soha a 
szőrmedivat még akkora arányokat nem öltött,

A nagyköveti értekezlet
ódonból jelentik : A Reuter-ügynök-

roodöinn és a legjobb

Egész Európa a monarchia mellett

1 arányokat nem onmi, i J .... ni u nav az
mint mostanában ás a prémekkel Merhet, nó ség. a Balkán-kérdések
toalettekben sava,.Plag hat az óriási mólt a elsőn agyka,* ***** 
mely nem engedi érvényesülni adrága prem-[ügyében holnap délelőtt^
köpönyeget. A parisiennek ezért üzentek ha­
dat az óriási mufnak, de hogy sikert fog­
nak-e aratni az természetesen még nagyon is. , .
kétséges ’ Parisból jelentik: Danev Londonba való visza-

9 I 1 n i 1 utazása előtt tudósítójukat fogauta s ezt
- Kerületi szociilsla pértertekezlel Debre- utazas, Poincaréebl folytatott tanács-

cantén. Hajdú. Szabolcs, Szalmát és ja,z. mundt. n k . ? mcgg,6ződésl meriteltem. 
naggkunszolnok m,égnék pá.tszervnzetei e ho hozásomból az ««W fáradozi!
25.1. karácsony élsó napján kerület, értétek- hog, a franciakell á,|a- 
létet tartanak Debrcczenben. a Munkás-0 thon az„n, >'»8» “ “kí blz
dísztermében a következő napirenddel: 1. A[pltanom, hogy eges v ^ ^
végrehajtó bizottság jelentése: a) Titkán ja- 1 Ausztriának es Magyarország a nagy-
J,és. Előad ÓLélko.lls Vilmos; b) pénztári jé- adriai kikötőre vonalkozó ko, te • 
lentés; előadó Nagy János; c) a fogyasztási szó-1követi konferenciától a legjooo 
vetkezet. Előadó Török Gábor. 2. A vidéki ^ul- J▼Arhatjuk.

rendelje meg

Földvári ‘nál

döttek jelentése. 3. A kerületi földmunfcasmoz- 
galcm. Előadó B. Szabó Feiencz. 4. A szer­
vezkedés és a sajtó. Előadó Handler Gyű,a 
5 A politikai helyzet és a választójog- harc. 
Előadó a központi kiküldött. 6. Indítványok. 
7, A kerületi végrehajtó bizottság ujjiavlasz-

tésa.

izleti telelőn 168 - gyári telelőn 816.

Tanuló felvétetik.

r
Törökország hábtrura készül.

V

Konstantinápolyból jelentik: T6M>_ i«1^1
amellett, hogy a katonai pírt
"ö rrUeS: —

rl5S5>a. Ostendébe »**«*“|w Nazi- pW tóvezér, Ma— Seik^ pasa.

Az „UJ DEBRECZEN“ e'őfizetőit, bará­
tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket
HOROVITZ ZSIGMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg- 
Ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 412-

_ Belényes rendőr« né» »ás vM« L in** = ^^7“^ 

:r^re"beCeSe*k 2"U

iudt.ak.ba tebrt január e setre ne-emel ktudván ,nu it“,.,.,---- -
fizetésüket, kilépnek a szolgálatból.

dete oui mvoi. ---------- ., ., ., ~ „ioftnozQÓsitést, amely a legrövidebb ' . I
mozgo-.ua i. a 250.000 emberből
általános lesz. Az u jocreg hdüuJ
fon állani és pénz is bőven van. A hadugj
„Misztérium nagy megrendeléseket tesz es. mm-
den, készpénzzel fire,. Az uj hadjáratot már] 

a katonai párt fogja vezetni.

lelAeen

«lost« ItAwII
HOROWITZ-HVOWOA y

utoe 1‘ M-

ÍcizIeiw

Január
l-én

Driiápoly a törököké
Pálistól jelentik: A «Matin» Í^tiKo"“ 

tsmV'ntinrluból • A szultán azt mondta a . 
fők delegátusoknak .mielőtt Londonba elutaztak- 

_ Mindenben engedhettek, ae nem akaró... 
begy lemondjatok Drinápolyról, ahol őseim a,-

tak.

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket,
hogy ez alkalomból lerjesz- 

s?ék ismerőseik körében as 
Dl Debreezsn“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an- 
nál szélesebb körben terjeszthet- 

síik a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet 8 n spig ingyen kapja a tápot, akipedig 
tíz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

BEIT
k mmmm

. \ \X: \ ' \ \ .. \ X \ ^ X XW \
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CSARNOK 
A nevelő.

Hegéiig.
(l.)

Olyan kevés Bécsban a családi ház — 
értein a kizárólag egy család használatára 
épült házakat — hogy nem szívesen nevez 
ném meg ez ütczát, a hol 1 az a kis palota 
áll, mely eme, természetesen igaz történetünk 
Jzinhelyét képezi. Igaz történet ! Csak ilyenek 
a megiiásához ne fogott volna soha senki, 
mert ezek egyedül adlak”alkalmat a „hazudik, 
mint a nyomtatévelős mondásra.

Diszkréciómmal a modern realistáknál 
persze nem sok sz rencsére számíthatok, mert 
azok kétlelhetetlen szigorral követelik a pon­
tos czimet, az utcza és házszám megjelölését, 
melyek nélkül elvitatják a történet helyi szi- 
nezetdt. Én édes teremtőm I Milyen nehéz 
dolog manapság a beszélyirás! A modern 
realistáknak nagy a hangjuk, de nem kevés­
bé nagyszavuak a modern nyelrtisztitók is, 
kik, már a bevezető sorokban glátják, mint 
dobálódzom a „diszkréczió" és „modern real­
isták“ szavakkal : még mielőtt észrevenném, 
a német irodalom szégyenfoltjának kiáltanak 
ki; pedig jjhát — a beszélyirónak, a ki úgy­
szólván és némileg szintén ember, általában 
véve egész más az ambicziója, egészen más­
felé irányul a dicsvágya.

De félre gond és aggopalmak, térjünk 
vissza fönnemlitett házunksoz. Hazunkhoz — 
az ily kellemes fordulat által jut az ember 
manap legkönnyebben egy csinoe házhoz. A 
mi házunk, mety előtt gondosan ápolt kis kert 
díszük, a félemelet beszámítva, három eme­
letes. Mind a három omeleten, egy-egy kö­

zépső nagy kettős ablakon kívül, két-két ; 
ablak van minkét oldalon, melyek kivétel nél­
kül nagy belga tükörüvegből készitvék. A 
homlokzat szürkére van festve, a csinos kapu 
és az ablakfák bronzszinben ragyognak.

Mindazon körülményekre kiterjeszti fi­
gyelmét az a körtilbelől huszonhat éves fiatal 
ember is, ki a ház előtt áll és helyszíni szem­
lét látszik tartani, mielőbu a házba belépne

Egész c inos bódé Wlmormolá magában. 
Mégis jó lett volna cilinpert venni az első 
látogatáshoz.

Önkéntelenül levevé tejéről fekete konya 
j kalapját, mire rögtön eiboritá homlokát sürü 
I szőke hajzata. Eh mit! E fedő még mindég 
I ritka pompájú, vigasztalta magát; aztán meg 

— nem is szabad az embereket e'kényeztctei.
Ritka pompájú kalapját e biztatás után 

újra feje re csapta, óvatosan megigazitá arany 
szemüvegét, megpedré kissé lekonyult baju­
szát szakáit nem viselt — és aztán belé­
pett a házba. Illat és napfény özönlött a be­
lépő elé, ki élvezettel hordozn körül tekintetét 
a ház mögött elterülő kert ezerszinti virág­
ágyain és fiatal virágzásban pompázó fáin. 
Virágillat és napsugár — ez tetszett neki. A 
lépcsőket nehéz szőngeg boritá, az egész 
lépcsőház ragyogott a tisztaságtól.

Miközben az első emelet lépcsőjén — 
naladt fö felé, a házberendezését igyekezett ki­
puhatolni és találgatva, el is találta az igazat: 
az alagsorban a konyha, mosókonyha és 
cselédség lakása; a félemnelcten az ebédlő 
dohányzó szoba és urak terme ; az első eme­
leten a háziasszony fogadó termei; a máso 
dikon: hálószobák; a harmadikon végül: gyer­
mekszobák, nevelőnő lakása stb.

Január 
l-én

uí előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból ,erjí)sz- 

szék ismerőseik körében ax 
„Uj Debreczen“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

i

Kairteteo kívül. 

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és ’cserépkereskedése

Wesselégyi-flér 6. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien Icivül, tehát olcsó árak.

A szerkesztésért felelős ifoith György, j Mieden kinek saját érdeke, hogy szükségletét
mAIIrm Msranva hé

■ 1

ij ■

■p

wwwwwwww

Készít a
1 legrövidebb Idő 

alatt és legjn- 
táeyoeabb ár­
ban mindanféla
ryoratatváayt.

1
1

l<
—-—- -i

Alapittatott 1901-ben.

Horovitz Zsigmond
kát azedögép és villára es erőre berendezett

Mip- és m&njsmdáji
If Dwebeetv 7.

Telefon Telefen 4t£.

„Ul OEBRECZEH“
— politikai napilap kiadóhivatala. ■

Telefon Interner ben 411.

V*

NÉVJESTEK, 
Eljegyzési, 

Eeketéni ée Báli
egblvék
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Ludeser János
'tiara pipere csipke “HCTaEEi®2es»-a-:;jJ

síS rövidáru niete
sasusaíKsmaagvxasn (fßPQShäZ épülőt) OBmammmma»

Sa«lag, csipke, ke&tyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya

párisi ujdonságokban.
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ö csász. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán. 

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXIX-ik Csász. Kir. Áilamsorsjáték.

• •> ■ v n.n s,rvnMtr.*nUTv.".i ."rti« w*.-.n

DJ ó? szenzációja!
D. R. ü. M. No. 526081. I

éw 1 w i © © s »Ik á ipf y á k
még eddig nem létezett dolgok, minden k rtya 
.egy újdonság ! Felülmúlhat dl n humoros é$ 
szerűic hős, minden le kisebb küldemény is 

jói szortírozva, mindé . kártya borítékban. 
m vagyunk fiü sgyedárusilók! 

Képviselők aázden vidékről felvétataok.
75 fillér beküldése mellett 10 ereded minta

50 drb 175 kor. HaSlgkörst <6 S®- 
100 drb 3 — kor. Bochim L W. pest&fíóí 43. 

Utánvéttel 40 fillérrel több.
Fizetés gyatrám levélbélyegeket is elfogad.

áaf*a

tóz az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 kész­
pénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

Summen, 3®©.©®® korowa

A teás 1912. tembsr 19 fog mogtarlatai.
gjgy ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, 111. kér., -/ordere Zol­
it; iamtsshasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtödékben, donanytőzsdékben, adó-, p sta ,
I távirda- és vasúti hivataloknál, vasúti állomásokon és valtóuz etekben sb. kaphat^k.
H Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek p 
h " küldetnek szét.

& csász. kir. Btofr&ójjBwedéki igazgatóság (államsorsjatéki osztálya).

«Mmramxm»'«’."» -»Cgtufcan.-CT

W © 6$ i SS I k © 32 3 k 

asz; ÖÍS163 
nameißgwäeiielelkeB

v, -V1/Z-- fc-.r >
o; f% VS

. .-iionrOLiu r—1M
a-%,1 ■: . fi , •

if 13 í, a«y w se* 'tir r $ x ■* *^1» 8 *■
bank ée -váS tó üzlete 

jfs" ívirocssiSj Desk 6* ©rcncss"S« tó. säi 
'TEí§-ElFC5í,i;1 4S6« szsíüií«

fij ül - :,í2 :.*■ iífiv« V11
ti 1 v ■% tóM - V. V** ihzK

citk. w.ti»MOUI08Ut-/J

I ^ y S Sl il 31 P -2 S ■- ;s
■J HL ZSÍ§B10 fS'.tiíí i 4* ' áJ-

í. ÍS .* étriir v-1» Ta 1 sf .7 m il aO .35.
• <\ O'

A

a Í3s©a5-L »iäufc««» ás ©wászar-gyogiifISrdfibkeS »as?* kt-lsére. (Rózsadomb parko. tövébe:i ) y ';;
; .. 2:* Cti' .... isr , r .|
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan epu. 
' .... Rézbutor V>V,-rxrmti rkv/TlltP^ mifHH

mm K li PMaCími,el 21Ilit »

P ífiv, í I ír l $ & 1Ü ä 'At U'C í b.
vpnMos 
13 v • rite n •
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«Piäamoa fe®aS»tó«dé» minden irányban. — K:±.m«kfcVt ' igazgató tulajdonos
5 foeirá»» a hásban.
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Cs. ós kir. udv. szállító Brüx No. 2 135. 1
(; .< hország) csakis megbízható órákat : 
•:üld 3 évi írásbeli jótállás mellett Roskopt ; 
rendszerű patent ól* nickel-lánccal,_ íüg- 1 
. ©lékkel és bőrtokkal K 4'2Ö Svájci ere- j 
da;i Roskopf rendszerű patent orr & 3 
Regisztrált „Adler' Ro kopt mkke an.<er 
remontoir óra I 1 Mikkel remonto.r óra 

•ka kvíuí remontoir óra„Fantasie“ Ä 7 bt). k-11"1 
„Gloria inü“ ny-tot; ,19.40 Ugye 5a;/- n-;ttos 

fedéllel II12'50
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Akpittatott
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T&löfoE 93S

Az őnszos gyógykezelé-i eszközök, haskötők, gummi- 
görcsé.--harisnyák, eyyi ue,.tartók, tcv.egyenészeti, gépek 
műlábak, mű karuk. -zerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegb zha- 
tóbb minőségben csakis
HS3IEB PÉTÉI ÉS TÁRSA Részv.-Társ. őségnél
Budapesti rí., Kossuth Lajos-uteza 3. eeúan szerea- 
hetek be. Mart jelem meg legújabb képes árjeHyeébel M- 

viíeaka Wrmcntve titoktun. s mellett osonnál ktildjök.

n^inw '
.-(. vuTDi« rj; re orv #v v.

as-aa*saii^“9 3

Nr. 3946 versenvébresztő amerikai
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rend____„er szerint, minden fekvésben
jár, pontosan szr lyozva és répa* 

'szál'.-a darabonként I 2 90 3 cv. 
Kg éj jel világító : zámlappal K3vU 
3 I 9 Dupla harang ébresztő 
K 3.8-j jjiel világító 14.20 Konyhá­
dra ( m íy >) K S Kakuk (
K 7.50*, 8.50 és feljebb. Tói snyharang 
ébresztő1'' 7.80 íjjeiviUxgitó low
Inga r,i l 3 50 - 10 8 és feljebo^ 
Nincs rizikókic erélés mej 
vagy pénz vissza. Szétküldés : ■ - 
vetlen magánosoknak vtánveheu.«..

vag> előzetes fi vetés melled. Főé,, iV.oru 
4" mindenkinek hgyv 1
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Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászrn, aszialterilő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz eí.dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

11 ma »viwví7Mea^r
Díszes kirakatállvány teljes fel­

szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Széche: yi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá­
ros-utcza 28.

15—20 darab marhát jteleltetésie 
átvennék Hegedűs György Elep, 
tanyaszám 110.

így raktárnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős ember, 
kinek neje jól főz. Cime B&hi- 
nóczki Gusztáv Aradványpuszta. 
u. p. Nyiradony Pókjai Ferencz.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be. Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

M OLL-FE LE
lés EJD LI-T2.-POHH

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-iéie SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatáta 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-Bv^T ÁLMÁK, 
gypmorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, majbán talont, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziseernek értúsedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett,

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

f MOLL-FELE
SOS - BORSZESZ

MOLL'S

Gsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol$ 
A, védjegyét tünteti fel é 
a Moil-téle sósborszesz 
nevezetesen, minta fájdalom" 
oetilapitú bodörzsölésiseer 
kősevépy, csuz ás a meg­
hűlés egyéb következményei* 

nél legismertebb néfmer.

Bgy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
fljoll-fele gyermek-szappan.

Leg^hemabb, egéseen uj módeeer szerint kéeeitet 
grőrsiek- és női szappan, a bőr gyökeres goedozáeirt 
* ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek esámáro.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Ki>4en darab gyermek-szappan Moll A.-Wie véd-

jesygyel van ellátva.
Kő-szétküldés :

MOLL Pá. gyógynxGvétssz,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki rt'«oTcndöirv.: naponta poüta-utiínvát uicVoít 
teiáe#:t«;ncX. A rai.,/-.Műit» tv-V.!: hAtároiotVai Moll A 
a:sirn»bvul w* vdu

25309 éra
I drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 ka átos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. 11 30 Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 1 25.

Eoczkázat kizárva. Kern tetszőért a pénz vissza
Utánvét mellett szállít az óra áruház :

4L KÄPELÖSZ
KRAKAU (Ausztria] Biefelspsse 57*882.
ruweivEMCu.vms.veL-vswm

MAGYAR-HOBVÁT TENGERI G02HAIÓZÁBI 
_ ....... _B-TA> FIUME. ...._............
Fiúméból Dalmácziáfoa és Oiasz- 

erszágba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetéi
Fiume-Oaimáczia : naponta hajo- 

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fin inéból, Zár., Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca telnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume - Venezia : hetenként 3—6 
gyorshajó-összeköttetés.

Fiume - ÄncoEia : hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna : hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkező és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Anconában az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, Nápoly, Bari. 
Brindisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb, stb.

A g■ zhajók minden kényelemmel, hálófülkékkel, 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér I.) 
és annak összes magyarországi fiókirodái!

OkOS fej
»IssjátitjE «MB vb 
a fápsxsrkéflflli a

SjÉndétSOgtB.
Br. Oetker aStőppra á 2. 1. élesztő

pótlásul szóig«, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Br. (Mlíei- pmüeepeni s 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
3r. Bfitkw vmiiBeemra á 12 f. csoko­

ládé, ten, puding, tej, mártás 4« 
•réme vanilliázására szóinál én 
tdjssen pótolja a drága vsnilWa 

•Äfvet. Egy eeomng tartat ma 2—8 
jó vnniltu-csőnek felel meg.

Kimentő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható mindem élelmi­
szer üzletben, valamint drogériát*». 
Vények inryeS.
Br. OSTES,

egy nagyobb gyár részére azonnali 
belépésre kerestetik. Szorgalmas és 
intelligens úriember, aki jó bizonyít­
ván v okkal igazolni tudja, hogy üzlet- 
szerzésben eddig is kiváló eredmé­

nyeket ért el,

smi a gas j m ta I é I&ha S
felvételik. Ajánlatok német nyelven j
küldendők: SBíS.“ Haasenstein

Vogler A.-CL Wien I. czimre. ;

őFiiUiJ hölgyei! lEgliödHEricshb sz
a FÖLBES-íále

MARGIT-GRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült aro- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-ssépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyorá és 
biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők. szép 
lök, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-cróme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. 
Margit-szappan 70 fii. Margit-puder 1 K. 201. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ABAD
KAPHATÓ i Dcbreczenben Balázs Ödön, 6iósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, MihalovicsjJenő, Maethner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-6zoboezlón 
Barbóo Zsigmond H.-Böszörinényhen Bt«s«y 6ábor 

gvógy tárakban.

J

ÍPPlIEfe, Jf> 'Wmf 1 vaflit___ .ÍÍSfi rmiií'ítWtm. ••

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.
Mvbttiätoit Horovits Zsimonő üt b ny vnyon;üft]7~”T

„Húzott drétanáSkil, 

f&fj. 75% áram megtokaritát

Tfirlrattttkn I
Magyar

Siemens -Schuckert - Müvek 
Bndapest, VI. Teréz-körut 36 “

Kapható s

Molnár Testvérekénél.
BE£lREC2EEIg, Egyház-téi^g;

U'earctfíteiiDarqo'**utctm ). "1 ypugrnpíi f,r""üőcépen szedve.


